

打破欧美棋手 87 年垄断 国象男队奥赛登顶

本报讯 (记者 张建东) 中国国际象棋男队实现历史性突破。昨天, 第 41 届国际象棋奥林匹克团体锦标赛在挪威特罗姆瑟落幕。由王玥、丁立人、余泱漪、倪华、韦奕组成的中国男队, 以 11 战 8 胜 3 平场分积 19 分的不败战绩, 首次登上了国际象棋男子团体世界冠军的宝座, 打破了欧美棋手对男子奥赛长达 87 年的垄断。

第 41 届国际象棋奥林匹克团体大赛是本月 2 日在挪威特罗姆瑟开战。前 3 轮, 中国男队分别战胜危地马拉、阿尔巴尼亚、匈牙利, 开局良好。第四轮, 中国队逼平“老牌冠军”、赛会“头号种子”俄罗斯队, 开始了冲击世界冠军的征程。但第五轮被荷兰队逼平后, 中国男队的排位一度退至“第二集团”。

幸好, 中国队及时调整状态, 连胜埃及队、塞尔维亚队和欧洲冠军阿塞拜疆队后, 排位再次上升至第一位。中国队在第九轮与乌克兰队战平后, 第十轮迎来了与排名并列首位的法国队决战。在关键的中法大战中, 中国队以 2.5 比 1.5 战胜了欧洲亚军, 为夺冠奠定了基础。

昨天本届奥赛最后一战, 志在

夺冠的中国队与欧洲劲旅波兰队展开决斗。最终, 中国队以 3 比 1 大胜对手, 令人信服地夺得奥赛冠军。中国男队也成为奥赛有史以来第一支夺冠的亚洲代表队。

中国棋院院长陈祖德曾经提出了中国国际象棋“四步走”战略。这“四步走”的战略就是先夺女子个人世界冠军、女子团体世界冠军、男子团体世界冠军、男子个人世界冠军。从 1991 年谢军夺取女子个人世界冠军到昨天登上奥赛男子团体世界冠军, 中国队经过了长达 23 年的奋斗, 完成了“四步走”中的三步。

中国国际象棋队总教练叶江川昨天赛后兴奋地说: “中国男队夺得奥赛团体世界冠军, 是我们几代棋手努力、奋斗得来。我们下一个目标就是夺取男子个人世界冠军, 实现‘四步走’的宏伟目标。”

国际象棋奥林匹克团体赛创办于 1927 年, 是国际棋联主办的“第一大赛”。来自世界各地的 177 支男队、136 支女队参加了第 41 届大赛, 盛况空前。中国队第一次参加奥赛是 1978 年。中国女队于 1998 年夺得世界冠军。2006 年, 中国男队曾获奥赛亚军。



■ 国象男队登上“奥林匹克”之巅

图 TP

青奥会开幕式 看「都教授」去

本报南京今日电 (记者 华心怡) “4000 多名演职人员都是大明星。”昨天青奥会开幕式筹备情况新闻发布会在南京奥体中心新闻发布厅举行。开幕式总导演陈维亚提前解密, 中国功夫仍将是表演的主题之一, “从奥运会到亚运会, 中国功夫的元素从未离开。但这次我们会把中国功夫脱离地面悬空作为整体造型而展现。表演中, 中国功夫跳跃在天地间, 统一协调, 具有中国精神, 体现青春梦想。”

当然如果你是“都教授”的粉丝, 那么来到开幕式现场, 听金秀贤高歌一曲《点亮未来》已足够满足。本次青奥会主题曲将由张靓颖、张杰、俄罗斯歌手歌莉娅以及风靡全亚洲的金秀贤共同演唱。目前, 他们都已陆续抵达南京开始最后的彩排。与以往不同的是, 在运动员入场仪式中, 每个国家和地区只有一名运动员参加, 其他运动员和官员将在指定的观众席就坐。当运动员入场时, 灯光将照亮该国家和地区的运动员区。

事实上, 节俭奥运的理念或许才是本届青奥会开幕式的最大亮点。“这次的灯光舞美都是高技术、高想象、高运动, 却非高投入。”青奥会开幕式首次使用了虚拟影像, 在电视机前观看直播的观众将有非凡的视觉体验。特别值得一提的是本次开幕式的灯光实现了 100% 国产化。

国象英雄榜

- **王玥**
中国男队一台, 1989 年出生于山西太原。
2005 年和 2013 年两次获得全国锦标赛冠军。
2004 年~2014 年连续 6 次代表中国队参加奥赛。
- **丁立人**
中国男队二台, 1992 年出生于浙江温州。
2009 年、2011 年和 2012 年 3 次

- 获得全国锦标赛冠军。
2012 年和 2014 年两次代表中国队参加奥赛。
- **余泱漪**
中国男队三台, 1994 年出生于湖北黄石。
2013 年 9 月获得国际棋联世青赛(U20)冠军, 为中国男棋手首次获得世青赛冠军, 实现历史性突破。
2014 年, 连获全国锦标赛冠军

- 和亚洲锦标赛冠军。
今年首次入选奥赛阵容。比赛中打满全场, 获得第三台台次金牌, 而且成为全场最佳男棋手。这也是中国棋手在奥赛历史上首次获得最佳男棋手奖。
- **倪华**
中国男队四台, 1983 年出生于上海。
1996 年世少赛获得 14 岁组快棋冠军, 这是中国国际象棋历史上

- 第一个男子分龄组世界冠军。
2006 年~2008 年, 连续三次获得全国锦标赛冠军。2010 年, 获得亚洲锦标赛冠军。
曾 5 次代表中国队参加奥赛。
- **韦奕**
中国男队五台, 1999 年出生于江苏盐城。中国队年龄最小的棋手。
本届奥赛是韦奕第一次参加奥赛。

霍元甲铜像 今天亮相

本报讯 (记者 袁玮) 今天, 第十三届世界精武武术文化大会今天在上海举行。大会分两个部分, 先在精武公园举行精武历史人物铜像落成典礼, 届时将揭开由名家大师设计制作的霍元甲全身铜像的面纱, 同时 18 座精武历史人物的胸像也将向公众展示。

随后, 在精武体育馆举行大会开幕仪式。来自美国、瑞士、加拿大等 15 个国家和地区的 32 个世界“精武”友会同仁, 共计 400 余人齐聚一堂, 共庆精武盛会。大会一共为期 6 天, 期间将召开世界精武联谊会会长联席会议、精武先烈后人座谈会、武术和书法比赛, 以及段位制考核, 部分海外精武会员将有机会在上海参加国家段位制考试。

16 岁小将打进倡棋杯决赛

本报讯 (记者 张建东) 昨天, 第 11 届倡棋杯中国职业围棋锦标赛半决赛在哈尔滨落幕。朴文尧、杨鼎新分别战胜蔡竞、时越, 获得决赛权。

在三番棋较量中, 上届冠军时

越与新锐杨鼎新争夺激烈。在前两盘战成 1 比 1 后, 昨天迎来了决胜局较量。1998 年出生的杨鼎新在决胜局中表现出色, 他执黑不计点战胜时越, 以 2 比 1 总比分胜出, 晋级决赛。

青少年乒乓邀请赛收拍

本报讯 (记者 陶邢莹) 上海市第二届“田林杯”青少年乒乓邀请赛日前在田林体育俱乐部落幕。此次比赛共邀请了曹燕华乒乓球学校、巨鹿路一小等 8 个区县的男女共 20 支队伍、77 名 2005

年以后出生的小队员参赛。田林俱乐部成立 3 年来, 从田林地区各所小学中挑选苗子, 培养 2005—2006 年出生年龄段的沪籍孩子, 已经在全市各项乒乓比赛中成为佼佼者。



■ **金龙鱼慈善公益基金会** 理事长李强先生(中)、中国妇女发展基金会母亲邮包项目办副主任李乐女士(右)开启“母亲邮包”捐赠仪式

八月的深圳, 骄阳似火, 热情洋溢。金龙鱼阳光葵花籽油“欧洲阳光 Style 公益跑”启动仪式如约于 8 月 11 日在深圳海上世界举行, 只要网友们的累计跑步里程每达到 6340 公里, 金龙鱼便会捐出一个“母亲邮

阳光奔跑 跬步大爱

金龙鱼阳光葵花籽油“欧洲阳光 Style 公益跑”活动正式启动

包”, 为生活贫困母亲提供一些生活必需品, 切实解决生活中的实际困难。而关键词“6340 公里”, 正是金龙鱼阳光葵花籽油的原产地欧洲第聂伯河到中国北京的距离。并且此次活动参与形式灵活, 热衷运动的朋友, 可以通过下载咕咚 APP 软件, 再约上不同的好友, 一起通过实体跑步积累里程, 为公益贡献力量; 因时间关系无法进行实体跑的朋友, 可以通过电脑直接登陆活动主页 sunnystyle6430.act.qq.com 参与互动游戏, 同样可以积累里程。

■ **金龙鱼阳光葵花籽油 实践跨界公益新模式**
诚如金龙鱼慈善公益基金会理事长李强先生所说, 金龙鱼慈善公益基金会以“热心公益, 致力慈善, 以感恩之心, 创和谐社会”为宗旨, 号召每一位员工都积极投身到公益事业中来。并且此次金龙鱼阳光葵花籽油“欧洲阳光 Style 公益跑”, 独辟蹊径的整合了中国妇女发展基金会“母亲邮包”项目和咕咚健康跑的资源, 为关注健康、热爱运动、崇尚欧洲健康生活标准的消费

者们, 提供了一个“创新”的慈善公益平台。
■ **金龙鱼阳光葵花籽油 打造欧洲阳光 Style**
全新上市的金龙鱼阳光葵花籽油与现代人关注健康的理念不谋而合, 正如益海嘉里小包装油项目部总监黄筱淮介绍, 金龙鱼是我国粮油行业最大的非转基因食用油供应商, 有 23 种非转基因产品供消费者选择, 而葵花籽油是欧洲主要食用油, 是有利于健康的坚果食用油。在欧美经济发达国家以及

我国的港澳台地区, 高端家庭普遍食用葵花籽油, 把它视为一种高品质健康生活的象征。此次公益跑活动, 正是希望将这一欧洲健康生活标准引入中国, 帮助都市人全面改善生活方式, 更希望能把欧洲人崇尚自由, 热衷慈善公益事业的生活态度带给大家。
金龙鱼阳光葵花籽油“欧洲阳光 Style 公益跑”, 传递一瓶欧洲好油, 收获一份运动健康, 乐捐一个母亲邮包, 成就一份公益之心, 现在开始, 为爱而跑! 清新